
全体
アンケート配布数 250 枚

回収枚数 201 枚

回収率 80.4 ％

■子どもたちのようすについて

1 子どもは，幼稚園に行くことを楽しみにしている 人数 ％

満足 138 68.7

ほぼ満足 53 26.4

やや不満 9 4.5

不満 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

2 子どもは園が楽しく，好きな友達や先生がいる 人数 ％

満足 155 77.1

ほぼ満足 44 21.9

やや不満 2 1.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■園の保育教育方針や活動について

3
園は，保育・教育目標や教育内容や活動をわかりやすく伝

えている
人数 ％

満足 122 60.7

ほぼ満足 71 35.3

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

4
園は，保育・教育内容やいろいろな活動・行事を工夫して

いる
人数 ％

満足 136 67.7

ほぼ満足 62 30.8

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

5
園は，集団生活に必要な約束や決まりに気づかせ，守ろう

とする力を育てている
人数 ％

満足 127 63.2

ほぼ満足 70 34.8

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

平成30年3月7日

なるとうこども園　園評価(外部)アンケート集計結果

　クラスでは個々の子どもの実態を捉え、子どもたちが遊び込める環境を整えています。 いろいろな年齢やクラスの活動する時間や場所を工夫し互いに異年

齢の交流ができる機会をつくります。　自分の好きな遊びで遊べるようになると「今日も昨日の続きで遊ぼう」と目的をもって登園する姿が見られました。4、5

歳児においては「もっと遊びを楽しもう」と自分の考えや思いを伝えたり友達の考えや思いを聞いたりし、積極的に遊びを楽しむ姿もありました。　好きな遊び

が見つからない子へは、その子がどんなことに興味関心があるのか探りながら、保育教諭が寄り添い過ごしています。

 今後も子どもたち一人一人の表情、言葉、行動を捉えながら教育保育を進め、子どもたちとって生活の基盤である家庭との連携を大切にしながら、保護

者の方々と共にお子様の育ちを共有していきたいと考えます。 　ご協力よろしくお願いします。

保護者　様
山武市立なるとうこども園長　　石井　佐代子

春分の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。

さて、この度は、お忙しいなか、アンケートへのご協力ありがとうございました。

皆様からの貴重なご回答を参考に、よりよい園を目指して参ります。

結果につきましては下記の通りです。
記

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｈ30.1.16配布　   1.23〆切回収

　園だよりやクラスだよりなどの紙面や各行事、個人面談、新入園児在園児保護者説明会において教育保育方針や活動についてお伝えしてきました。また

活動を写真で掲示することで内容を伝えてきました。　今後も具体的にわかりやすくお伝えできるよう、内容や方法を考えていきたいと思います。
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■園児の指導について

6
保育者は，子どもの性格や長所を把握し，子どもを理解

し，指導にあたっている
人数 ％

満足 119 59.2

ほぼ満足 73 36.3

やや不満 4 2.0

不満 0 0.0

未回答・無効 4 2.0

7
保育者は，子どもの間違った行動について，適切に指導し

ている
人数 ％

満足 121 60.2

ほぼ満足 68 33.8

やや不満 7 3.5

不満 0 0.0

未回答・無効 4 2.0

8
保育者は，基本的生活習慣（着替え，片付け，食事な

ど）が身に付くよう指導している
人数 ％

満足 137 68.2

ほぼ満足 61 30.3

やや不満 1 0.5

不満 0 0.0

未回答・無効 2 1.0

9 保育者は，子どもの相談に，適切に対応している 人数 ％

満足 112 55.7

ほぼ満足 81 40.3

やや不満 4 2.0

不満 0 0.0

未回答・無効 3 1.5

■環境づくり・安全について
10 幼稚園は，園児が遊びをとおして学ぶ環境になっている 人数 ％

満足 139 69.2

ほぼ満足 58 28.9

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

11
園は，きれいな環境を保つよう（除草・樹木の手入れ・清

掃）取り組んでいる
人数 ％

満足 143 71.1

ほぼ満足 58 28.9

やや不満 0 0.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

12
園は，遊具や保育室内など安全確保と点検を実施し事故

防止に努めている
人数 ％

満足 106 52.7

ほぼ満足 66 32.8

やや不満 1 0.5

不満 1 0.5

未回答・無効 1 0.5

13 園は，衛生管理に気を配り清潔に保たれている 人数 ％

満足 137 68.2

ほぼ満足 62 30.8

やや不満 2 1.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

　保育教諭は学年会議や園内研修で日常保育を振り返り、園の教育保育目標「明るくたくましい子・思いやりのある子・よく考える子」の育てたい子ども像

に向け、どのような視点で園児を見ていこうか話し合っています。   　子どもの育ちにつながるような、環境構成や指導方法を考え、意見を出し合い、複数の

保育教諭が連携し子どもたちをみていけるような体制を整えています。 また、今年度の園内研修のテーマ「子どもが自分で行動できる環境と援助」～人との

かかわりに着目して～からは、成果として、安心して過ごせる場所や子どもに寄り添う保育者の存在が子どもの心の安定となり、そこから自分の思いを出して

遊びはじめることにつながることが理解できました。    　今後も、子ども一人一人のありようを受け止めて、保育教諭との信頼関係を基盤に自ら環境や周囲

の人に興味関心をもって関わり、学びにつながるような体験を大事にしたいと考えます。
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■保護者・地域との連携について

14
園は，子どもたちの様子を，状況に応じて家庭に連絡したり

子育て情報を提供している
人数 ％

満足 141 70.1

ほぼ満足 55 27.4

やや不満 4 2.0

不満 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

15
園は，近くの園や学校・地域の人々との交流等，ふれあい

を大切にしている
人数 ％

満足 136 67.7

ほぼ満足 64 31.8

やや不満 1 0.5

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

16 家庭では，保育参観や園の行事に参加している 人数 ％

参加 145 72.1

ほぼ参加 55 27.4

時々参加 0 0.0

不参加 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

17
家庭では，子どものために園の奉仕作業等環境整備に参

加・協力している
人数 ％

参加 132 65.7

ほぼ参加 58 28.9

時々参加 5 2.5

不参加 6 3.0

未回答・無効 0 0.0

18 ＰＴＡまたは保護者会の役員になってもよい。 人数 ％

なってもよい 8 4.0

内容による 102 50.7

できない 85 42.3

未回答・無効 6 3.0

19
園は、園児が外国人講師と一緒に英語に親しむ活動を行ってい

る
人数 ％

満足 123 61.2

ほぼ満足 37 18.4

やや不満 0 0.0

不満 1 0.5

未回答・無効 40 19.9

(3・4・5歳児のみ回答）

20 園行事(運動会や発表会等)から子どもの育ちが見えている 人数 ％

満足 163 81.1

ほぼ満足 35 17.4

やや不満 1 0.5

不満 0 0.0

未回答・無効 2 1.0

21 クラスや子どもの様子は、クラスだよりで知らせている。 人数 ％

満足 139 69.2

ほぼ満足 57 28.4

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 2 1.0

　園では毎朝、園内・園舎内外の点検と、全園児降園後も園舎内外の点検をします。固定遊具の点検は月1回実施します。

　衛生環境では0～2歳児の保育室における遊具の消毒は毎日実施、床の消毒は週1回実施し、清潔で安心して遊びを楽しめる環境を整えています。ラ

ンチルームの消毒清掃を、毎日実施し、衛生管理に努めています。

　安全対策として中門を施錠し、正面玄関の自動ドアは9時30分～14時30分までは手動にし、防犯や事故防止につなげています。

　感染症においては、玄関ボードやすぐメールなどで欠席数をお知らせし、紙ベースではほけんだよりで感染予防をお知らせしました。保育教諭は、看護師か

らその時々の留意点を聞き、指導を受けています。　これからも、迅速な対応で進めていきたいと思います。

　保護者ボランティアによる絵本読み聞かせや畑奉仕作業、「この指とまれ」の方々のお話会、地域の方によるお話会やなるとう音頭を教えていただいたり早

船里山体験（年4回）など地域の方と関わる機会を得ることができました。　子どもたちにとって人との温かいつながりを感じながらとても有意義な時間を過

ごすことができました。　また、お父さん方からは、夏まつりのテントの組み立てや奉仕作業、その他園内の作業をご協力をいただき本当にありがとうございまし

た。　今後もお子様の健やかな成長を、園と保護者と地域で支えあえるような関係を築いていけるよう努力いたします。
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■子育て
1 近所の人、地域の知人･友人 148

2 職場の人 89

3 こども園・幼稚園・学校の保護者の仲間 122

4 子育てサークルの仲間 3

5 保育士・幼稚園の先生、学校の先生 88

6 医師、保健師、看護士、栄養士、歯科衛生士 22

7 家庭児童相談員 5

8 民生児童委員・主任児童委員 3

9 保健推進委員 0

10 家庭教育相談員 0

11 民間の電話相談 1

12 その他 13

13 いない 4

■保育サービス
1 施設環境 人数 ％

満足 147 73.1

ほぼ満足 53 26.4

やや不満 0 0.0

不満 1 0.5

未回答・無効 0 0.0

2 職員等配置状況 人数 ％

満足 127 63.2

ほぼ満足 66 32.8

やや不満 8 4.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

3 子どもへの接し方・日常の遊び 人数 ％

満足 137 68.2

ほぼ満足 60 29.9

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

4 行事 人数 ％

満足 144 71.6

ほぼ満足 52 25.9

やや不満 5 2.5

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

5 食事・おやつ 人数 ％

満足 144 71.6

ほぼ満足 51 25.4

やや不満 5 2.5

不満 0 0.0

未回答・無効 1 0.5

6 病気や怪我の対応 人数 ％

満足 148 73.6

ほぼ満足 48 23.9

やや不満 3 1.5

不満 0 0.0

未回答・無効 2 1.0

7 保護者への情報伝達 人数 ％

満足 107 53.2

ほぼ満足 78 38.8

やや不満 13 6.5

不満 2 1.0

未回答・無効 1 0.5

8 悩み事などの相談対応 人数 ％

満足 116 57.7

ほぼ満足 73 36.3

やや不満 7 3.5

不満 2 1.0

未回答・無効 3 1.5
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9 保護者の要望、意見への対応 人数 ％

満足 107 53.2

ほぼ満足 82 40.8

やや不満 8 4.0

不満 1 0.5

未回答・無効 3 1.5

10 安全対策 人数 ％

満足 129 64.2

ほぼ満足 69 34.3

やや不満 2 1.0

不満 1 0.5

未回答・無効 0 0.0

11 衛生対策 人数 ％

満足 134 66.7

ほぼ満足 66 32.8

やや不満 1 0.5

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0
　保育サービスでは、満足、ほぼ満足というご意見が多かった一方で、保護者への情報伝達への対応においてやや不満、不満というご意見がありました。

一人一人のお子様やご家庭に寄り添った発信、またコミュニケーションを目指していけるよう努力いたします。
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